

意大利總理請辭

政府岌岌可危

歐洲大國政局不穩 恐損害歐盟團結

在向馬塔雷拉提交辭呈前，德拉吉對內閣成員表示，作為政府行動基礎的信任已不復存在，執政聯盟已無法維持。但馬塔雷拉拒絕德拉吉請辭，要求他與議會溝通，評估目前形勢，確認政府是否仍獲多數支持。德拉吉預計下周三前往議會面對一項信任投票，未知能否獲得足夠議員支持留任。

總統暫不接納辭呈

此次引發意大利政壇地震的投票與一項價值約260億歐元的政府援助計劃有關。俄烏衝突引發的能源價格上漲，導致包括意大利在內的歐洲多國通脹達到數十年來新高，意大利政府5月公布了這項援助計劃，於7月11日在眾議院通過，14日在沒有「五星運動」黨參與的情況下，以172票支持、39票反對在參議院通過。

「五星運動」黨此前一直對該計劃有異議，認為政府的援助力度不夠，並堅決反對其中有關在首都羅馬建造大型垃圾焚燒廠的內容。「五星運動」黨領導人、前總理孔特13日宣布該黨將不參與14日的投票。孔特表示，願同德拉吉繼續對話以彌合分歧，「但不願開空頭支票」。他指責當局沒有採取足夠的措施來幫助面臨食品和能源成本激增的家庭，「我非常害怕許多家庭到9月可能陷入付電費還是買食物的兩難選擇」。

分析指，「五星運動」黨之所以杯葛此次投票，是希望通過扮演「反對派」的角色來獲得關注，試圖挽回基層選民的支持，為下屆大選鋪路。

「五星運動」黨以反建制、民粹主義見稱，上一屆大選得票逾三成，不過之後民望持續下滑，約一半議員出走。

孔特宣布不參加表決的消息一出，執政聯盟其他黨派領導人紛紛表示此舉可能導致政府垮台、觸發議會提前選舉。右翼政黨「北方聯盟」領導人薩爾維尼表示：「如果執政聯盟內有政黨不支持政府政令，那麼一切到此為止，顯然我們應該重新選舉。」

俄烏戰爭通脹加劇分裂

德拉吉曾任歐洲央行行長，在2012年的歐元區金融危機期間拯救了歐元，被封為歐洲的「超級瑪利奧」。德拉吉去年由馬塔雷拉邀請成為總理，得到了主流政黨一致支持，在短時間內提升了意大利的國際地位和投資者信心。

歐盟專員、意大利前總理真蒂洛尼稱，布魯塞爾正「帶着擔憂和驚訝」關注這場意大利政治危機。如果德拉吉最終下台，意大利可能被迫將原定明年6月前舉行的大選提早到今年9月舉行；而意大利無法如期在秋季前制定預算案，可能無法獲得超過2000億歐元的歐洲復甦基金。意大利是歐盟7500億歐元新冠復甦基金的最大單一受援國。

公共管理部長、中間偏右的意大利力量黨成員布倫塔表示：「我們不能失去在歐洲和世界上的信譽，在如此困難的時期，意大利不能沒有德拉吉。」分析稱，在俄烏衝突以及歐盟對俄制裁持續的背景下，今年冬季意大利可能面臨能源供應不足的問題，這必然會引發經濟衰退，更需要德拉吉掌舵。

有政治分析師表示，德國前總理默克爾下台後，繼任的朔爾茨難當大任，法國總統馬克龍近期議會失掉多數席位，英國首相約翰遜上周辭職，表明俄烏戰爭和通脹正加速歐洲的政治分裂，本就各存私心的歐洲各國將陷入更加嚴重的政治動盪中，遑論歐盟團結。

證券代碼：000553 (200553) 證券簡稱：安道麥A (B) 公告編號：2022-22號

安道麥股份有限公司
2022年半年度業績預告

本公司及董事會全體成員保證信息披露的內容真實、準確、完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。

一、本期業績預計情況

（一）業績預告時間：2022年1月1日至2022年6月30日

（二）業績預告情況：同上升

項目	本報告期	上年同期
歸屬於上市公司股東的淨利潤	盈利：6.43億元~8.41億元	盈利：3.67億元
比上年同期增長：75.2%~129.2%		
扣除非經營性損益後的淨利潤	盈利：5.66億元~7.64億元	盈利：3.22億元
比上年同期增長：75.8%~137.3%		
基本每股收益	0.276元/股~0.361元/股	盈利：0.1575元/股

註：上述「經常性損益」的定義請見《公開發行證券的公司信息披露解釋性公告第1號——非經常性損益》。

二、與會計師事務所溝通情況

本公司業績預告公告已由公司會計師事務所審計，未經註冊會計師審計。

三、業績變動原因說明

報告期業績變動原因說明

與2021年同期相比，公司預計2022年第二季度以美元計算的銷售額將同比增長約22%，以人民幣計算預計同比增長約24%。

與去年同期相比，公司預計今年上半年以人民幣計算的銷售額將同比增長約25%，以人民幣計算預計同比增長25%。

第一季度和上半年預計銷售額增長的主要驅動因素包括：自2021年第二季度銷售價格進一步上行趨勢以來，今年第二季度銷售價格實現單位數的銷售增長；新增定製對銷售增長亦有貢獻；但同期銷售以及供應鏈勢均力敵對銷售成長形成制約，銷售實現增長，總體反映在2022年上半年全球產品價格和需求帶動的旺季市場需求已得到部分滿足，公司業績表現優勢進一步擴大，公司對公司內部市場中增加自身優勢，與此同時，公司中國的精細化工業務也保持了強勁地增長，減少：目前在基地的基本恢復負荷運轉狀態。

稅收折舊費用前利潤（下文稱稱EBITDA）。

公司預計第二季度EBITDA及其淨利率與2021年同期相比將同比增長，雖然受通脹加劇的因素的影響，採購、生產成本有所增加，營業費用上升，但當期銷售額和強勁增長超過了上述因素的影響。

值得注意的是，隨著公司在國內荊州基地的搬遷與升級項目已經完成，從2022年第一季度開始，搬遷與升級項目相關支出減少：目前在基地的基本恢復負荷運轉狀態。

公司預計第二季度淨利潤在2.1億元至14.4億元之間，半年度淨利潤在6.43億元至8.41億元之間，在營業利潤增加的帶動下平均實現同比增長，克減了財務費用明顯增加的影響。導致財務費用同比增加的因素包括：以零售消費者價格指數（CPI）為基準的財務費用上升，應收賬款的應收費用相應上升，以及外匯套保成本增加。

公司預計2022年第二季度與去年同期的淨利潤預計受到受到部分非長期、非經營性因素（主要為非現金性）的影響，主要包括：

（1）與2017年中國化工收購瑞士先正達公司相關的轉移資產產生的非現金性攤銷費用；

（2）作為收購價格分擔的一部分而產生的無形資產攤銷費用（非現金性：對被收購公司的日常經營業績沒有影響）；

（3）激勵計劃：安道麥向一部分員工授予了公司股價掛鉤的長期激勵計劃。無論該獎勵是否被行使，會因公司股價波動而產生相關損益：為排銷股價運動經營業績和預期員工薪酬帶來的影響：假設按照以權益結算的股權支付調整長期激勵計劃授予的股價將對獎勵費用進行調整後科目：在2022年第二季度，因公司股價上漲公司計為費用。

此外，公司2021年年度就運營設施搬遷和升級改造造成部分產品生產暫停的相關非常規性支出進行了調整。

隨着公司內部基地完成了生產設施搬遷升級，目前已基本恢復負荷運轉：該部分支出在2022年上半年大幅下降。

如果剔除上述長期、非常規性項目的影响後，調整後淨利潤預計為：第一季度調整後淨利潤預計在3.99億元至5.97億元之間；去年同期調整後淨利潤為4.1億元；半年度調整後淨利潤預計在7.55億元至10.73億元之間；去年同期調整後淨利潤為4.7億元；

第二季度調整後基本每股收益預計在0.17元/股至0.256元/股之間；去年同期調整後每股收益為0.1759元；半年度預計在0.256元/股至0.377元之間；去年同期調整後基本每股收益為0.3207元。

四、其他說明

本公司預告是公司財務團隊基於現有初步財務審計的初步估算結果，未經公司獨立審計機構審計或監核。由於公司2022年半年度財務報告將於2022年半度報告為準。

敬請廣大投資者關注並注意投資風險。

本公司提供的財務數據依據為《中國證券報》、《證券時報》、《大公報》和巨潮資訊網www.cninfo.com.cn。

特此公告。

安道麥股份有限公司董事會

2022年7月16日

亂上加亂

意大利總理請辭
Q&A德拉吉
為何請辭？

- 14日進行的參議院信任投票中，執政聯盟中的關鍵政黨「五星運動」選擇集體棄權。德拉吉稱作為政府行動基礎的信任不復存在，決定請辭。

「五星運動」為何杯葛投票？

- 「五星運動」近年支持率走低，黨內陷入分裂，此次藉口不滿法案援助力度不足杯葛投票，試圖挽回基層選民的支持，為明大選鋪路。

會提前大選嗎？

- 意大利必須在明年6月前舉行大選，若德拉吉堅持走人，又沒有其他政黨領導人願意出面組閣，選舉可能提前至今年秋季舉行。這在意大利十分不尋常，意大利政府通常在每年秋季起草預算案，且預算案必須在年底前通過。

對歐盟的影響？

- 在俄烏衝突、通脹高企等負面因素影響下，德國、英國、法國政壇均發生地震，難以領導歐盟。德拉吉如果下台，將對歐盟統一陣線造成進一步衝擊。

大公報整理



▲意大利的士司機日前發起示威，反對政府同意引入更多競爭。 網絡圖片



▲意大利總理德拉吉（右）和前總理、「五星運動」黨領導人孔特。 路透社

意民粹政黨因援烏態度不一陷分裂

【大公報訊】據《紐約時報》報道：意大利「五星運動」黨創立於2009年，是歐洲最為著名的民粹政黨之一。一開始憑藉其民粹立場贏得選民青睞，但是近年來在地方選舉中屢遭挫敗，支持率不斷下滑，且黨內紛爭不斷。

該黨上個月因向烏克蘭運送武器問題出現嚴重分歧，該黨前領導人、意大利外長迪馬約帶領數十名黨員出走，另立新黨。

在今年1月底的總統選舉中，「五星運動」黨現任領導人、前總理孔特支持的候選人信息安全部長貝洛尼敗選，現任總統馬塔雷拉成功贏得連任。迪馬約支持馬塔雷拉，並對孔特在總統選舉中採取的策略深表不滿。而這次總統選舉也大大削弱了孔特在黨內的聲望。孔特的黨內支持率從超過50%跌至36%。

在軍援烏克蘭問題上，迪馬約是堅決的挺烏派。他擔心如果意大利在俄烏問題

上與歐盟其他主要國家不一致，意大利有可能陷入孤立。而包括孔特在內的不少黨員要求停止向烏克蘭繼續運送武器。

根據一份洩露給媒體的草案，「五星運動」黨的一個參議員群體正在準備一份決議，要求政府「不要再向烏克蘭運送武器」，以幫助形成「外交解決方案」。迪馬約嚴厲批評了這份文件，並最終導致他的出走。

▲「五星運動」黨前領導人迪馬約（右）上月退黨，左為現任領導人孔特。 資料圖片

俄航天集團掌門人或轉赴烏東任職

【大公報訊】綜合俄新社、《每日報》報道：克里姆林宮15日宣布，羅戈津被免去俄羅斯航天國家集團公司總經理一職，由曾任俄羅斯副總理的鮑里索夫接任。俄總統新聞秘書佩斯科夫稱，羅戈津「將有一份新工作」。美媒透露，羅戈津可能被派往烏克蘭東部，負責監督俄軍作戰，可

能出任參謀長級別的職務。

俄羅斯上個月測試可以攜帶核彈頭的「薩爾馬特」彈道導彈時，羅戈津說，有「一份禮物給北約」。他的激進作風引發西方不滿，美國太空總署曾批評羅戈津「將國際空間站用於政治目的，支持對烏克蘭的戰爭」。

鮑里索夫2012年至2018年任俄國防部副部長，2018年5月擔任俄羅斯副總理。他上個月表示，俄高精度武器製造商正加緊為俄軍提供高精度打擊武器，西方向烏克蘭提供武器只會加劇衝突。

此外，「頓涅茨克人民共和國」人權專員莫羅佐娃表示，在頓涅茨克被俘的英國僱傭兵烏里10日因疾病及壓力問題死亡。莫羅佐娃指出，烏里患有許多慢性疾病，因為英國對其命運漠不關心而一直處於心理抑鬱狀態。今年4月，烏里在企圖穿過頓涅茨克部隊控制的檢查站時被捕。

斯里蘭卡下周選出新總統

【大公報訊】據路透社報道：斯里蘭卡總理維克拉馬辛哈將自動成為代理總統，直到議會選出接替拉賈帕克薩完成剩餘任期的人選。

國際貨幣基金組織（IMF）發言人格里羅斯14日表示，斯里蘭卡國內的



▲斯里蘭卡民衆15日在科倫坡慶祝總統拉賈帕克薩辭職。 路透社

動亂局勢「打斷」了IMF和斯里蘭卡政府的談判。「我們當然為這場危機對斯里蘭卡人民，尤其是窮人和弱勢群體的持續影響深感擔憂」，希望當地情況能夠緩解，「使我們能就IMF支持的項目恢復對話」。

中國外交部發言人汪文斌15日表示，中方願同有關國家和國際金融機構一道，繼續為斯應對當前困難、緩解債務負擔、實現可持續發展發揮積極作用。